



锚定目标 一以贯之勇毅向前

——四论贯彻落实自治区党委十一届八次全会精神

本报评论员

目标,是努力方向,也是行动指南。自治区党委十一届八次全会强调,内蒙古发展大的思路和方向是明确和清晰的,要一以贯之、不折不扣、锚定目标向前推。全区上下要拿出只争朝夕、时不我待的奋进姿态,倒排工期、紧抓快干,雷厉风行、善作善成,奋力实现全年经济社会发展目标,推动办好两件大事,结出更多果实。

今年全区经济发展态势较好,但也面临不少困难和挑战,实现全年经济增长6%的目标仍需付出艰苦努力。项目是增量之源、发展之本,要加快推进重大项目,确保未开工项目尽快落地开工,已开工项目早日投产达效。招商引资是推动经济发展的源头活水,要拿出硬举措,全力抓好招商引资。消费是拉动经济增长的重要引擎,上半年全

区消费增长低于全国平均水平,要扩大产品供给、优化服务供给,解决消费外流,推动消费提质升级。同时,抓好债务化解,确保年底“清零”。此外,要全面盘点“十四五”规划落实情况,及早开展“十五五”规划前期研究。抓住重点才能事半功倍,抓住关键才能纲举目张。完成全年目标任务,工作千头万绪, ■下转第4版

武维华率九三学社中央调研组在我区调研

本报8月4日讯(记者 宋爽)近日,全国人大常委会副委员长、九三学社中央主席、中国科学院院士武维华率调研组,围绕黄河水资源高效利用、农业节水及黄河“几字弯”生态环境保护与高质量发展在我区开展调研。

在乌海高新技术产业开发区、黄河海勃湾水利枢纽工程,调研组实地调研了低耗产业园工业用水、水利工程建设

与管理情况。在巴彦淖尔市磴口县、河套灌区水量信息化监测中心、临河农场、复兴渠供水所等地,调研组了解了当地在防沙治沙综合治理、灌区现代化改造、高标准农田建设、农业节水、水权交易、渠系工程建设管理等方面情况。

开展“黄河‘几字弯’生态环境保护与高质量发展”课题调研,是贯彻落实中共二十届三中全会精神的具体举措。黄河流域生态保护和高质量发展是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略,要充分认识黄河流域生态保护和高质量发展的重要意义,树立全局和全流域观念,正确处理发展和保护、全局和局部、当前和

「村超」踢进那达慕

精彩瞬间欢呼雀跃。

这是继今年6月10日锡尼河足球队出征贵州榕江“村超”后,贵州榕江“村超”对呼伦贝尔的回访。飞越千山万水,罗汉果足球队应邀参加鄂温克族自治旗第38届“锡尼河杯”足球赛和呼伦贝尔“草原足球那达慕”区域文化交流活动。

有朋自远方来,草原人的热情奔放而热烈。为了欢迎跨越3700公里而来的尊贵客人,鄂温克族自治旗牧民马队列队欢迎。

既是球艺的切磋,更是文化的交流。赛前、赛中、赛后的文艺表演中,呼伦贝尔市艺术剧院、鄂温克族自治旗乌兰牧骑、锡尼河地区牧民群众带来的蒙古族族长调《小草》、群舞《山林欢歌》《吆喝尔》和民族服饰展示等节目,赢得观众热烈欢呼。榕江县蝉之歌村歌团表演的侗族大歌《蝉之歌》《侗家姑娘爱唱歌》,让人耳目一新。

比赛结束后,榕江县罗汉果足球队、榕江县蝉之歌村歌团成员和观众一起,在赛场外非遗展示区、好物品鉴区和美食区,领略、体验了呼伦贝尔多彩的文化与富饶的物产。

榕江县“村超”活动办公室工作人员、罗汉果足球队助理教练卢思尧说,足球为媒增进了双方的友谊,希望呼伦贝尔的球队再到榕江感受“村超”氛围,他们将热情迎接呼伦贝尔球队的到来。

“护边驿站”释放边境治理大效能

□本报记者 巴依斯古楞 通讯员 吉雅

“不是因为收到感谢信而激动,而是因为我们的‘护边驿站’受到群众的认可而高兴。”8月2日,锡林郭勒盟管理支队格日勒敖都边境派出所所长宝音难掩喜悦地说。

前些日子,北京市一行15人自驾游客团在行进至二连浩特市牧区时,1名成员突感胸闷、气短,体力严重不支,车队紧急叫停。

放眼望去,周围一片茫茫戈壁,看不见医院看不见人,更看不到希望。

正在众人手足无措时,在附近执勤的格日勒敖都边境派出所民警闻讯而来,将一行人接到EG005号护边驿站,并贴心地为他们提供饮用水和简餐,经过休息和人工干预后,队员的病情得到缓解。

回到家中,游客们给民警们寄来一封诚挚的感谢信。

锡林郭勒盟管理支队管辖着

1103公里的边境线,线长、点多、面广,辖区自然便道多、纵横交错,牲畜越境、受困求助等时有发生。由于各个边境派出所之间距离相对较远,有时半小时能处理的案件,民警花在路上时间就需要一个小时甚至更多。

为此,锡林郭勒盟管理支队经过深入调查研究,立足边境综合治理长远发展,追溯古代驿站边疆治理智慧,汲取治理经验,整合重塑护边员、草原110报警点、党员中心户等原有的管边护边要素,2023年,在全盟辖区范围内打造了312处兼具历史文化底蕴和现代治理效能的“护边驿站”。

成立至今,锡林郭勒盟管理支队累计依托“护边驿站”破获案件186起,救助群众2100人(次),劝返边境线附近活动19人,调解矛盾纠纷208次,有力提升了边境社会治安管控水平。

与此同时,为了确保“护边驿站”进一步提质增效,为百姓提供更多便利,

锡林郭勒盟管理支队在部分护边驿站处设置了妨害国(边)管理接报案点试点,为群众提供24小时报案服务。

WH001号“护边驿站”建立的第一天,就接到了群众求助。接警后,民警立即赶赴现场。经过一番调解,用人单位和工人达成一致,一起拖欠农民工工资的矛盾纠纷就此化解成功。

随着一件件案件成功处置,如今的“护边驿站”已成为集前哨观察哨、任务集散地、信息中转站、救援先锋岗、邻里调解室、普法大课堂、物资补给站等多项功能为一体的延伸防控最小共治单元,有效释放了边境治理的最大管控效能。

今年4月,锡林郭勒盟管理支队按照“网格化全域布建”的思路,将全盟辖区“护边驿站”增至600处,着力将其打造为一个具有锡林郭勒地区特色的群防群治新品牌、新力量,并赋予管边治边、便民利民的时代内涵,把祖国北疆安全稳定屏障构筑得更加牢固。



呼伦湖美景吸引全国游客来打卡

盛夏时节,呼伦贝尔市呼伦湖风光秀美,吸引来自全国各地的游客到这里避暑游玩。近年来,随着生态环境不断恢复,呼伦湖水草丰茂,湖波荡漾,野生动物择地而栖。良好的生态环境和草原湖泊美景吸引着越来越多的游客到呼伦湖打卡。 本报记者 马骏 摄

人气更足 市场更火 产业更旺

赤峰燃动夏日经济强劲引擎

□本报记者 王塔娜

在城市街巷观景寻味,在秀美乡村望山看水,在博物馆纪念馆触摸历史,在公园郊野亲近自然陶冶身心……文化味浓、烟火气足、体验感好,这个夏天,赤峰文旅市场一片火热。

进入暑期以来,游客出行热情高涨,赤峰文旅“热”而上,推出一批精品旅游线路、多条文物主题游径、多场特色文旅活动,以丰富“文旅大餐”拉动消费热潮,全面打响“清凉避暑 自由奔放 夏日旅游 就去赤峰”夏日旅游品牌,吸引市民游客“龙年游龙乡”,为暑期经济注入了强劲发展动能。

那达慕盛会喜迎八方。7月份,赤峰市各地举办多场旅游那达慕,将传统民俗与现代时尚元素相融合,以红红火火的

弘扬蒙古马精神

MENGGUMAJINGSHEN

那达慕,吸引全国各地游客走进赤峰,感受赤峰的民俗风情与现代活力。巴林左旗首届旅游那达慕、第二届“阿鲁科尔沁杯”搏克冠军赛、翁牛特旗赛马那达慕,仅仅三场那达慕,吸引市民游客59万人次,带动综合经济效益2.75亿元。

精彩赛事热浪席卷。以赛促旅、文旅融合,赤峰先后举办2024年“赤峰巴林草原行”武术比赛暨六省市武术交流赛、全区“中国体育彩票杯”青少年射箭锦标赛、“龙腾翁牛特 舞动中华魂”全国首届

龙凤之乡舞龙大赛、“乡味体育”建昌营村第十六届“民BA”篮球联赛等多场体育赛事,让跟着赛事去旅行成为风尚。

文博游再迎高峰。为了让市民游客在暑期尽享“文博大餐”,赤峰市各博物馆推出“馆长带您夜游博物馆”“体验掐丝珐琅技艺,共赏古典之美”等一系列新创意满满的文博盛宴,诚邀市民游客到博物馆去开启一场“清凉之旅”。7月23日,“我是玉龙 我的家在赤峰”主题展览在赤峰博物馆启动,出土于赤峰的“五龙”

发挥桥梁纽带作用 凝聚团结奋进力量

自治区党委十一届八次全会精神激励群团组织服务大局展现新作为

本报8月4日讯(记者 马芳 孙柳 赵曦 李存霞)宏伟蓝图鼓舞人心,时代号角催人奋进。自治区党委十一届八次全会发出了深入学习宣传贯彻党的二十大精神、将改革贯穿于各项工作之中的动员令,在群团组织干部职工中引发热烈反响。大家纷纷表示,将深刻学习领会会议精神,按照自治区党委安排部署,有效发挥群团组织联系服务群众的桥梁纽带作用,锐意进取、真抓实干,以改革的新作为新气象奋力谱写中国式现代化内蒙古新篇章。

自治区总工会党组书记、副主席张慧宇表示,要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,与贯彻落实习近平总书记对内蒙古的重要指示精神和铸牢中华民族共同体意识工作主线结合起来,以劳模职工宣讲团、“暖边北疆行”关爱行动、北疆职工乌兰牧骑为载体,最大限度地凝聚改革共识,团结动员职工群众坚决拥护改革、积极支持改革、自觉投身改革。要认真贯彻落实自治区党委十一届八次全会的安排部署,紧扣自治区“五大任务”“六个工程”,发挥劳动和技能竞赛、劳模和工匠创新工作室人才培养以及成果转化优势,进一步深化产业工人队伍建设改革,培养更多适应发展新质生产力的新型劳动大军,团结动员广大职工为进一步全面深化改革、推进中国式现代化作贡献。

“党的二十届三中全会意义重大,作为一名共青团干部,我要学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神,深刻领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,将全会精神转化为服务青年创业就业的生动实践。”自治区团委青年创业就业服务中心负责人张骅表示,将以更加饱满的热情、更加务实的作风、更加昂扬的精神,认真履行引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年的职责使命,紧扣自治区办好两件大事和闯新路进中游的目标,以解决青年创业就业面临的急难愁盼问题为导向,把全会精神有效融入到青年思想引领、政策宣讲、技能提升、岗位对接、困难帮扶、创业助推等环节,聚焦聚力做好青年工作。

自治区妇联党组书记、主席王芳表示,要发挥妇联组织优势,推动实施妇女儿童两个纲要,深化北疆巾帼铸魂、家家幸福安康、强基扩面促活三大工程,抓实科技创新、乡村振兴、就业创业、生态文明、维权关爱、生命健康六项巾帼行动,抓好“我为妇女儿童办实事·十送”行动。在以党建带妇建,深化妇联组织改革和建设上持续发力,在帮扶关爱困境妇女、家庭和留守流动儿童上久久为功,用心用情做好爱心妈妈关爱服务、巾帼家政服务等可感可及可衡量的实事。发挥巾帼宣讲团宣讲员、三八红旗手、巾帼建功标兵、最美家庭代表等先进典型作用,通过“十万千万”巾帼大宣讲、“北疆巾帼思政大课堂”等品牌工作载体,全面抓好妇联系统学习宣传贯彻各项工作,团结引领广大妇女积极投身进一步全面深化改革的伟大实践。

自治区文联党组书记、主席董晓青表示,党的二十届三中全会和自治区党委十一届八次全会相继召开,为自治区文艺界和文联系统进一步深化文化体制改革,不断推动新时代新征程文艺工作高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。 ■下转第2版

自治区财政下达2024年农牧业转移人口市民化奖励资金4.83亿元

本报8月4日讯(记者 杨威)自治区财政厅最新消息:2024年,自治区财政下达农牧业转移人口市民化奖励资金4.83亿元,以切实保障农牧业转移人口市民化,满足转移人口随迁子女义务教育等基本公共服务需求。

加快农牧业转移人口市民化,是推进新型城镇化的首要任务,也是破解城乡二元结构的根本途径,更是扩内需、调结构的重要抓手。为促进农牧业转移人口加快融入城市,引导相关地区增加基本公共服务供给,自治

区财政厅建立了农牧业转移人口市民化奖励机制,将奖励资金与各地农牧业转移人口实际进城落户人数和基本公共服务成本等挂钩。经过多方努力,自治区城镇化率由2020年的67.48%提高到2023年的69.58%,高于同期全国城镇化率。

下一步,自治区财政厅将继续督促盟市、旗县(市、区)统筹上级奖励资金和自有财力,加大相关基本公共服务保障支持力度,着力补齐短板,进一步推动农牧业转移人口市民化工作加速推进。

上半年内蒙古脱贫人口务工规模达21.7万人

本报8月4日讯(记者 方圆)内蒙古全力推进脱贫人口稳岗就业,截至6月底,全区脱贫人口务工规模达21.7万人。内蒙古发力压紧压实责任链条,分盟市分解脱贫人口稳岗就业年度目标任务,制定《推进脱贫人口就业攻坚行动方案》,着力提升就业帮扶水平。有效落实就业帮扶政策,建立脱贫人口务工就业数据监测、共享、抽查机制,督促盟市改进短板弱项,推进就业帮扶政策落地见效。发挥乡村公益性

岗位兜底作用,开发乡村公益性岗位安置8.39万人。扶持就业帮扶车间健康发展,237个帮扶车间带动就业9852人。持续推动“雨露计划+”就业促进行动,跟踪帮扶脱贫家庭青年群体就业。与此同时,不断提升脱贫人口就业稳定性,开展2024春风行动,实现就业16355人。推进乡村工匠培育认定,蒙古族刺绣匠人白晶莹等8名乡村工匠入选全国第一批乡村工匠名师名单,带动5000余人每人年均增收15000元。

《解放军报》头版刊发
内蒙古党政军民合力管边控边成效日益凸显——
携手守卫北疆 合力强边固防
(四版)

■下转第4版